



КАЗАХ ЖЕНЩИНЫ

ЧЕТВЕРГ,
7 СЕНТЯБРЯ
1995 ГОДА
№ 99 [7664]

Издается
с 1 ноября 1931 г.
Орган Хайбуллинского
районного Совета и
районной администрации
Республики
Башкортостан

Зима спросит строго

5 сентября этого года глава районной администрации Ф. М. КАЗАК-БАЕВ провел совещание с главами поселковой и сельских администраций района, здесь же присутствовали заместители главы, начальники отделов администрации, представители райпо, райвоенкомата.

В повестке дня совещания был один вопрос: степень готовности объектов соцкультбыта к работе в зимних условиях.

Глава администрации района предложил всем выступающим конкретно остановиться на сложных и нерешенных проблемах, начиная с готовности зданий, отопления, заготовке продуктов питания, как овощей, картофеля и других в школьных и детсадовских столовых.

С информацией выступили все главы сельских и поселковой администраций, председатель райпо Г. П. Курочкина, начальник отдела народного образования Т. Х. Илимбетова, райвоенком А. Ю. Голобурдин, заместитель главы районной администрации М. А. Аккусаров, Ф. Г. Султангужин.

В завершение совещания Ф. М. Казакбаев потребовал на высоком организационном уровне и под контролем провести с 5 по 11 сентября «Неделю милосердия». Следует особо проверить, чтобы у ветеранов, малообеспеченных семей не только было топливо, но и продукты питания. Необходимо в полной потребности завезти овощи, картофель и другие. А топливо для объектов соцкультбыта обеспечить в ближайшее время.

Дела крестьянские

Матраевские будни

Вот и завершилась трудовая уборочная страда засушливого 1995 года в совхозе «Матраевский». При острой нехватке запасных частей, трудностями со снабжением ГСМ, наши полеводы успешно справились с уборкой и добились сравнительно высоких для этого года результатов. Высокопроизводительно и грамотно использовали современные комбайны ДОН-1500 Геннадий Трофимов, намолотивший 10801 ц, Айдар Мурзабаев — 10309 ц из Центрального отделения Радик Тимурханов 9961 ц из Новопетровского отделения, Самоотверженно работали ветераны совхозного производства Иван Ткачук, скосивший 636 га хлебов из Сарыкульского отделения, Халим Аргипов — 581 га из Новопетровского отделения. Доведенное задание по сдаче хлеба государству совхоз перевыполнил, сейчас ведется заготовка семенного материала.

На сегодняшний день в совхозе поднята зябь на половине запланированной площади. Хорошо и с высоким качеством ведут эту работу полеводы Центрального отделения (управляющий В. Н. Демидов). Постоянно перевыполняют сменное задание Насырьян Каримов, на тракторе К701 вспахавший 510 га, Такалов Зиннур на тракторе Т-4 — 200 га, Касим Бараков на тракторе ДТ-75 — 170 га, это тоже своего рода подвиг при такой сухой и жест-

кой почве, при постоянной нехватке корпусов плуга и лемехов.

Солону во всех отделениях заскирдовали и провели ее инвентаризацию, как и всех кормов. Неплохо поработали кукурузоводы. Особенно хочется отметить Виктора Пинягина из Новопетровского отделения, собравшего на комбайне КСС-2,6 27222 ц, Валентина Кучфаева из этого же отделения — на комбайне КСК-100 накосил 26740 ц зеленой массы. Впервые наивысший урожай в совхозе по 15,7 центнера с гектара собрали полеводы Новопетровского отделения (управляющий В. В. Пономарев) — это достойный подарок к 40-летию совхоза. Много сделано и по подготовке к зимовке скота с ремонтом животноводческих помещений, практически они везде готовы, хотя были большие трудности со строительными материалами. Не забыта у нас и социальная сфера. В этом году будет введен в эксплуатацию наш долгострой — Первомайский Дом культуры. Не забываем и о наших ветеранах, пенсионерах, отработавших в совхозе 25 и более лет, которые получат по 2 ц продовольственного зерна бесплатно. Хочется через районную газету от имени дирекции и профкома совхоза поблагодарить наших передовиков за ударный труд в это сложное непростое время.

Г. СЛАВОРОДСКИЙ,
председатель профкома.

УСЛОВИЯМИ районного трудового соревнования, а также распоряжением главы районной администрации района «О подготовке полей к посеву 1996 года» от 4 августа текущего года предусмотрено завершить с хорошим качеством вспашку зяби к 15 сентября, в том числе 60 процентов площадей поднять в августе месяце. Предусмотрены меры материального и морального стимулирования за своевременное качественное

Первая графа — наименование хозяйств, вторая процент выполнения августовского задания.

имени Фрунзе — 114
«Новый путь» — 61
«Кр. доброволец» — 139
им. Калинина — 74
«Кр. знамя» — 51
им. Ленина — 63
«Сакмар» — 158
«Урал» — 98
«Вазям» — 144
«Назаргул» — 115

На 1 сентября в районе было вспахано 41531 гектаров зяби при 59100 гектаров по заданию, недо-выполнение августовского задания составляет 30 процентов.

Однако, в тех хозяйствах, где высокопроизводительно использовали технику, на должном уровне

Накал соревнования

проведение этого вида работ как для трудовых коллективов, так и для отдельных механизаторов.

По оперативным данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия по состоянию на 1 сентября результаты августовской вспашки зяби по хозяйствам и в целом по району выглядит следующим образом:

им. Салавата — 35
«Акъярский» — 44
«Таналыкский» — 63
«Хайбуллинский» — 61
«Макаевское» — 73
«Мамбетовское» — 125
«Матраевский» — 83
«Степной» — 67
«Бузавальский» — 54
По району: — 70

не поддерживали организацию труда, не снижали темпов работ и результаты отрядные. В августе отменно поработали на вспашке зяби механизаторы КСП «Сакмар», «Вазям», колхозов «Кр. доброволец», «Назаргул», им. Фрунзе и АКХ «Мамбетовское». Буквально 10 гек-

тар не хватило до выполнения августовского задания по вспашке зяби коллективу КСП «Урал».

Лидером соревнования на вспашке зяби трактором класса «К-700» является Н. Ф. Каримов из совхоза «Матраевский». Им на сегодняшний день вспахано 634 гектара зяби и осталось 166 гектаров, чтобы стать обладателем миллионного денежного приза. На «К-700» хорошо работает У. Г. Бикбов и М. М. Мамбетов (АКХ «Мамбетовское»), Ш. С. Хусаинов (КСП «Акъярское»), Р. З. Тукбаев (колхоз «Новый путь»). Они вспахали от 300 до 350 гектаров зяби.

На тракторе класса Т-4 лидирует механизатор совхоза «Степной» З. М. Рахметов. Его результат 406 гектар или 81 процент к заданию. От заветного рубежа на получение премии в 750 тыс. рублей его отделяют 94 гектара. Г.З. Баязитов из совхоза «Таналыкский» вспахал 387 гектаров зяби, С. С. Саптарьянов — 376 га (совхоз «Степной»).

На тракторе ДТ-75 механизатор совхоза «Тана-

лыкский» Р. Ж. Кукин вспахал 342 га зяби и всего 8 гектаров ему предстоит вспахать, чтобы получить полумиллионную премию. До этой цели осталось 35 га механизатору С. Т. Байбулатову из колхоза «Красный доброволец».

До завершения установленного срока вспашки зяби осталось только 10 дней, а в целом хозяйствами района поднято ее только 50 процентов площадей.

Задача профсоюзных коллективов, руководителей хозяйств на сегодняшний день состоит в том, чтобы мобилизовать все возможности, резервы на скорейшее завершение подготовки полей к будущему посеву и для этого создать механизаторам надлежащие условия труда и производственного быта, высокопроизводительно использовать каждый погожий день, каждую смену и каждый трактор. Ни дня простоя, ни дня без подведения итогов трудового соревнования коллективов и механизаторов.

Ф. АКБАЛИН,
председатель райкома профсоюза работников АПК.

Доброе дело

С 5 по 11 сентября 1995 года согласно распоряжению главы администрации в нашем районе проводится «Неделя милосердия». Цели и задачи этой акции определены в распоряжении. Но хотелось бы обратить особое внимание руководителей хозяйств, предприятий и организаций на то, что эта акция проводится в рамках подготовки к проведению 1 октября 1995 года Международного Дня пожилых людей. Особенно важно, чтобы в ходе ее проведения ни один пожилой человек не остался без внимания и помощи.

Руководителям хозяйств, предприятий и организаций необходимо скоординировать свои действия с тем, чтобы ни одна проблема не осталась нерешенной. А их у пожилых людей в преддверии зимы очень много. Это и ремонт жилья, и систем отопления, и заготовка топлива, и кормов для личного скота, и заготовка продуктов питания.

Естественно, что каждый пожилой человек испытывает беспокойство в связи с приближающейся зимой, поэтому необходимо серьезно заняться их проблемами, не откладывая до 1 октября, чтобы этот День пожилые люди встретили со спокойной душой.

Нельзя ограничивать про-

ведение Дня пожилых людей лишь организацией чаепития. Без предвзятой тщательной подготовки, включающей в себя оказание помощи в заготовке дров, ремонте и решении других проблем, подворные обходы, организация встреч с руководителями, он и вовсе теряет свое значение.

Особое внимание необходимо обратить на одиноких престарелых людей, их проблемы еще более усугублены тем, что нет у них ни родных, ни близких, которые могли бы им помочь.

Есть еще и такая категория пожилых людей, которые вышли на пенсию в другом районе или не в том сельском Совете, где в настоящее время проживают, либо по каким-то причинам вообще не работали, эти люди также не должны оставаться без внимания.

Самое активное участие в проведении «Недели милосердия» необходимо принять учащимся школ и СПТУ. Пусть их молодая энергия и задор внесут свежую струю в жизнь пожилых людей, их проворные руки сделают доброе дело, окажут сильную помощь.

Л. ШАХОВА,
зав. отделением соц. помощи на дому одиноким престарелым гражданам.

Должна быть приостановлена

В ходе проверки столовой совхоза «Бузавальский» в с. Самарск со стороны центра госсанэпиднадзора выявлено, что здание столовой старое, ныне находится в аварийном состоянии: потолок держится на подпорках, стены сгнили, в складском помещении на окнах нет рам, забиты перекидками. Кроме того, кухня не отвечает требованиям санитарно-гигиенических правил: не разграничены места раздачи «сырых» и готовых продуктов, нет столов с гигиеническим покрытием, стеллажей для хранения кухонной и столовой посуды, не работает холодильный шкаф. Все эти замечания не раз отмечались в актах проверки и давались предписания по их устранению, но до сих пор эти нарушения не устранены. Каждый раз руководство совхоза (Мустафин) и отделения (Файзуллин) только ссылаются друг на друга.

В момент проверки сто-

ловой санитарное состояние было неудовлетворительным. Кухонное оборудование (газовые плиты, столы, шкафы), инвентарь грязные, а в складских помещениях не убиралась вообще. На кухне также нет домофона и полотенца.

Для вывоза пищи в поле не хватает термосов, а все имеющиеся старые. На вопрос: почему нет полотенца, умывальника и другого? — работники кухни отвечают, что руководство совхоза покупает служебные машины, а для приобретения кухонного инвентаря у них не хватает денег. Делая вывод на основании вышеизложенного, центр госсанэпиднадзора отмечает: ввиду того, что столовая находится в аварийном состоянии и требования санитарных правил не выполняются, ее эксплуатация должна быть приостановлена.

Г. ЮЛДАШБАЕВ,
санитарный врач ЦГСЭН.



учительницу и заместителя директора по учебной части Акъярской средней школы № 2 АБДУЛМЕ-НОВУ Райсу Зиевну с

присвоением почетного звания «Заслуженный учитель Республики Башкортостан».

Творчество наших читателей

ЗАСУХА

Нас духота с рассвета душит
Весь день ни тучки ни одной,
Который месяц землю сушит
В краю родном насевши зной.
Жара. Как будто дома печка
Пылает пламенем внутри.
Накал песка такой на речке,
Как будто угли ночи жгли.
А как терпеть хлебам на поле!

Пробившись сквозь земную твердь
Заклекли стебли поневоле.
До срока начали желтеть,
И горе, и страдания были
У хлеборобов на душе,
Но чтобы руки опустили,
Такого не было вообще.
Без хлеба Родина не будет,
Пополнят закрома сполна,
Когда у ней такие люди
Беда любая не страшна.

И. МОРДВИНОВ.

На приз памяти
С. Кочеткова

В пос. Бурибай накануне дня Военно-Морского Флота Российской Федерации состоялся традиционный турнир на приз памяти бывшего капитана футбольной команды «Горняки» С. Кочеткова, трагически погибшего два года тому назад.

В турнире приняли участие футболисты совхоза «Матраевский», ассоциация крестьянских хозяйств «Маканское», районного центра и пос. Бурибай.

Перед началом турнира были подведены итоги

первенства района по футболу. Чемпионом района 1995 года заслуженно стала команда совхоза «Матраевский», которая показала красивый, атакующий футбол. Второе место завоевала команда районного центра, третьего призового места удостоились маканцы. Председатель комитета по физической культуре и спорту администрации района Р. Валеев и председатель федерации футбола района Т. Нураев вручили командам - победительницам призы.

В первом же матче турнира дружная команда маканцев сумела переиграть чемпионов нынешнего года со счетом 2:1. Команда районного центра нанесла поражение бурибаевцам с минимальным счетом 1:0.

В финале команда АК «Маканское» выиграла футболистов районного центра второй год подряд завоевав приз памяти Сергея Кочеткова.

Р. МУРТАЕВ.

Поздравляем!

уважаемых заместителя директора районной кинотеосети **ГАЛИМОВА Рафката Сахиулловича** и его супругу **Райсу Зайнетдиновну** с 25-летием совместной супружеской жизни.

Желаем крепкого здоровья счастья и всего наилучшего во всем.

Коллектив районной кинотеосети.

дорогую сына, брата **ЮЛДАШБАЕВА Фуата Гатиятовича** из села Акъяр с 45-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья,

Желаем бодрости и сил, чтоб каждый день дальнейшей жизни только радость приносил! **Мать, семьи Давлетбаевых, Бакиевых, Аккужиных, Юлдашбаевых, Мамбетовых.**

дорогую **ХУНАФИНУ Найлю Салимовну** из дер. Вязь с 30-летием. Аромат всех цветов и румянец зари Мы готовы в этот день подарить, Нежность роз поутру, свет, тепло, доброту, Много ласковых слов и земную любовь. Все, что светлое есть

и большое в судьбе, Мы от чистого сердца желаем тебе!

От имени всех родственников **сестра Райля, зять Тимерьян, дочери Лилия, Линиза, с. Абишево.**

дорогих дочерей и сестер **БАЙМУХАМЕТОВУ Рамзилью Рафкатовну** из дер. Валитово и **КАРИМОВУ Фагиму Рафкатовну** из дер. Бакаловка с днем рождения. Судьба пусть дарит вам только радость. От всяких бед хранит ваш дом. Пусть будет жизнь ваша согрета любовью, добротой, теплом! С наилучшими пожеланиями **отец, мать, братья, сестры, зятья и снохи, дер. Бакаловка.**

Пустая бутылка

НА СТРАНИЦАХ районной газеты мы нередко читаем объявления примерно такого содержания: «Магазины райпо принимают винпосуду в неограниченном количестве. При отказе продавцов в приеме звоните по телефону...» (указываются номера служебных телефонов ответработников правления райпо).

Неправда ли, долгожданые для населения объявления? Ибо винпосуды копилась за несколько лет столько, что уже и размещать негде. Но вот задача! После подобных объявлений винпосуду принимают в течение каких-нибудь двух-трех часов первого дня и прекращают до последующих объявлений. И так каждый

раз. Спрашивается: до каких пор правление райпо будет обманывать население подобными объявлениями? Не проще ли в крупных населенных пунктах района открыть постоянные ларьки (киоски) по приему стеклотары или может опять найдутся ответы и объяснения с одной целью — лишь бы не канителиться с посудой.

Р. АРСЛАНОВ.

Объявления

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл чеховый «ИЖ-ЮК-6», 1993 года выпуска, его боковой прицеп один год использованный в хорошем состоянии, новый велосипед «Урал» по договоренности. Обращаться: по телефону 2-11-64 в с. Акъяр.

Хайбуллинскгагропромхимии требуется главный бухгалтер, в течение года предоставляется квартира.

Центру досанэпиднадзора срочно требуется водитель на легковую автомашину. Оплата согласно штатному расписанию.

Хайбуллинскому РПУ БОН требуется на работу бухгалтер со стажем; поступил трикотаж в широком ассортименте; цех шерстичесалки принимает шерсть мытую в чистом виде.

Администрация.

Хайбуллинское хлебоприемное предприятие реализует населению за наличный расчет отопительные, газовые котлы АОГВ-17,5. За справками обращаться по телефону: 2-11-68.

ПРОДАЮТСЯ

детали сборно-щитового дома с материалами. Обращаться: с. Акъяр, ул. Советская, д. 11, к. Ишимову Р.

АО «Прогресс» проводит аукцион по продаже теплого бокса для стоянки 6 грузовых автомобилей, автомобиля ГАЗ-53, автомобиля УАЗ-469, автокара.

ИМЕЮТСЯ в продаже: холодильники «Орск-408» по цене 1 млн. 190 тыс. руб.; морозильные камеры «Орск-115» — 1 млн. 800 тыс. руб. Все холодильники и морозильники с гарантией. Возможна доставка.

Обращаться: с. Акъяр, телефон: 2-12-47. За справками обращаться в магазин «Шанс».

В старом Бурибае 19 августа из табуна пропала телка 2 лет. Приметы: голова белая, на лбу коричневое пятно, кончики обеих ушей отрезаны примерно 1 см., масть пестрая светло-коричневая.

Знающим просим сообщить в старый Бурибай Байгужину Ришату Зиевичу за вознаграждение.

Благодарность

В июне две наши семьи постигло большое несчастье — мы попали в автомобильную аварию, в тяжелом состоянии были доставлены в больницу. Сотрудниками больницы были приложены все силы для нашего спасения. В результате их умелых действий мы были поставлены на ноги и выписаны домой.

Мы от всей души благодарим врачей **Абдуллина Ф. Х., Семко В. Н., Байгужина Р. Х., Фатхуллина С. Х., Талакову Ф. М., Михню В. Д., Нигматуллина З. А.,** медсестер реанимационной палаты, хи-

ругического и терапевтического отделений.

Большое спасибо сотрудникам районной налоговой инспекции, РОВД, Е. Коженко из п. Бурибай, всем жителям с. Акъяр и с. Антинган, кто в трудную минуту оказал нам помощь, проявил внимание и заботу, поддержал нас морально.

От всего сердца желаем всем крепкого здоровья, благополучия, счастья.

С уважением и благодарностью семьи **Ишильдиных** и **Нураевых.**

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской центральной больницы выражают глубокое соболезнование начальнику отдела кадров райбольницы **Козелковой Р. С.** по поводу смерти

ОТЦА

и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив Бурибаевской участковой больницы выражают глубокое соболезнование санитарке терапевтического отделения **Миногиной Е. И.** по поводу трагической смерти мужа **МИНОГИНА Александра Петровича** водителя скорой помощи, и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация Федоровского сельского Совета и Федоровской средней школы выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу скоротечной смерти бывшей заведующей Федоровским детским садом **ГУБАЙДУЛЛИНОЙ Минлибанат Зайнагабдиновны** и разделяют с ними горечь утраты.

Правление и профком колхоза имени Калинина выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни ветерана труда **КУЛЬСИНБАЕВА Рафката Сайфетдиновича** и разделяют горечь утраты.

Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профсоюзов выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины бывшей заведующей Федоровским детским садом, ветерана педагогического труда **ГУБАЙДУЛЛИНОЙ Минлибанат Зайнагабдиновны** и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация Целинного сельского Совета, профком и дирекция совхоза «Хайбуллинский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по случаю кончины ветерана Великой Отечественной войны **ЧУРИЛОВА Александра Алексеевича** и разделяют горечь утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование инженеру-теплотехнику **Костюкову А. Г.**, родным и близким по поводу смерти ветерана войны и труда **КОСТЮКОВА Григория Степановича**

Коллектив Хайбуллинского РТП выражает соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти водителя **НАДЬ Золтана Идреевича**

Фирма „Юша“ предлагает:

Стенка «Свирь-15» — 4-х секционная — 2.050.000 руб.
Стенка «Свирь-19» — 5-и секционная — 2.550.000;
Пилья Урала — 1.115.000;
Угловой диван-кровать — 1.9.0.000;
Диван-кровать — 1.120.000;
Набор мягкой мебели «Гретья» — 1.885.000;
М. тошкел «Планета-5» — 2.600.000;
Мотоколяска — 1.500.000;
Велосипед «Урал» — 390.000;
— «Кама» — 470.000;

Кухонная зона «Виват» — 1.560.000;
Тумба для аудио-видео-техники — 520.000;
Стол-тумба — 350.000;
Прихожая «Нарочанка-1» — 1.200.000;
«Нарочанка-2» — 1.560.000;
Телевизоры «Самсунг» — 1.850.000;
«Фунай» — 1.715.0000;
Пылесос «Ракета» — 180.000;
Холодильники «Полнос-10» — 1.200.000;
«Юрюзаны» 2-х кам — 1.500.000;

«Атлант» 2-х камер. — 1.850.000;
Журнальный столик — 300.000;
Платяной шкаф с антресолями — 560.000;
Тумба под телевизор — 140.000.
Продается КамАЗ-5320 со спальником, в отличном состоянии, тентовик, год выпуска декабрь 1992 года, установлен бак 500 литров по разрешению ГАИ. Цена договорная.
Обращаться в магазин фирмы «Юша», п. Бурибай. Имеется телефон.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18.00. Индекс 50733.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент в бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.